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«Megnyílt» ma ismét a képviselő­
höz és az illetékes tényezők az al- 
kotmiriiyosság érdekében bizonyos 
előkészületeket tesznek, kihirdetik az 
ülést és az utcára posztra 'állított liszt 
viselők és rendőrök részére átadják, 
a kitiltott képviselek névsorát, az 
épület köré katonaságot rendelnek», 
rendőrök készenlétben állanak; Eger­
ből, Győrből katonacsapatokat hozat­
tak s a csapatokat éles töltényekkel 
líitaK el. Így /festenek az előkészü­
letek, amelyen nem is háborús elő­
készületek, se orosz, se francia nincs 
a kapu eicht, hanem az ostromállapot 
csak arra való, hogy a kormány 
megmutassa, mennyire tudja helyet­
tesíteni a parlamentarizmust plaká­
tokkal, rendőrséggel, csend'őrségge! és 
katonasággal, sőt uj gyönyört he­
lyez kilátásba, mert amit eddig csak 
titokban lehetett sejteni, most köztu­
domásúvá válik az is, hogy a kato­
naságnak éles tölténye van

csak országgyűlésre készülnek, elnö­
köl Tisza, kormányoz Lukács, mun ka­
pái tházi.ag gyártják a törvényeket, 
szavazzák meg Becsnek a száz meg 
száz milliókat, de hogy mindéit a nép 
ellen megtehessék, az ellen a nép 
ellen, akinek a megkérdezése nélkül 
a bőiére intézkednek; hát mozgási­
tant kell a (fegyveres erőt

Az országhjázát /fegyveres kordon­
nal veszik körül, oda függetlenségi 
és negyvennyolcas népképviselő be 
nem teheti a lábát s most, mikor 
ott arrjt lesz szó, hogy a második 
delegációba törvénytelenül küldjenek 
be olyanokat, akik a múlt hetekben 
megszavazott ezer millió mellé föld­
höz vágódva szavazzák niegLa továb­
bi ezer miliői most ebből az or­
szággyűlésből a tiszta magyarság kép 
viselete k' van zárva s a Tisza— 
Lukács-kormány csak a nemzetiség' 
perifér iák beküldött munkapárti köve­
teivel tud opcióin'.

kerül: most pedig a bosnyák vasutat 
kel! kiépítenünk, nein a mi szá­
munkra, hanem szintén az os*trákc5t( 
és a bosnyákok szamara és ez pont 
háromszázig millióba fog kerülni A 
két vasút tehát belekerül négyszáz- 
tizenkét millióba, a szokásos poÍ& es­
ség száz millióba, rajta tehát cen- 
frálparlament: rakd a nép vállára az 
újabb ötszáz miiku katonai vasút költ­
ségeit i Rakd, amedd’g rakhatod, Bécs 
feneketlen zsebeibe, úgyis csak addig 
rakhatod, amig az osztályparlament 
révén te vagy az ur és nem az a 
nép, amely ma meg semmi, de hol­
nap minden lehet
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sódat, sajnaijuk, mert a beteg em- 
bei- eihaLIozásával sírba szélit a «Tö 
rökorszäg integritása», a «balkáni 
staiuskvo» jelszava, aminek emlőiből 
évtizedeken át táplálkoztunk mi, az 
európai diplomaták. Ezt ugyan nemi 
fogják mondani, ennek dacára min­
denki tudja, hogy igy var. és nemi 
másképpen

Hatha a diplomaták ezúttal is 
.osszul számítanak?! Hát tényleg 
meghalt-e a beteg ember? A súlyos 
csapás, amit ellenségei tömének, 
meghódította. Az . Ijtilás azonban még 
nem halál s még talpra állhat Ha 
talpra all, szétver ellenségei közi s 
akkor kiderülhet, hogy a hatalmak 
és a győztesek előre ittak a medve 
bőrére Az integritás megsértését uj 
államok kreálását mégis csak a török! 
fegyverek lógják eldönteni s nem az 
eddig elért sikerek által tulizgult fan­
taszták pium desidériumai. Ez a két 
hetes náboru még nem jogosítja if el 
a közvéleményt arra, hogy a balkáni 
harcban az 1870 - 7l-iki né.net-lfran- 
cis háború megismétlődését itissa, a 
mely elejétől végéig a folytonos dia­
dalon láncolata volt. A törökök még 
kiköszörülhetik a csorbát s akkor 
kútba esett mindenféle ravasz és nem 
t.sztességes számilfás. Még megtanul­
hatják, 'hogy nem minden esetben jó 
előre inni a medve bőrére

Am az előkészületek közé tartozik 
a kormány parlamenti «működésének» 
a hozzá közelálló sajtóban történő 
megmagyarázása és beajánlása, a — 
hangulatkeltés. Nem tagadjuk, szíve­
sen olvassuk a kormánypárti cikkeket 
a mostani időkben, hisz ezek a ciki­
keli visszatükröztetek a kormány szo­
morú vergődését, kapkodását, a kény- 
szertiséget, hogy valamit mondani kell 
a kormány kedvéért és hogy mindent, 
amit mondanak, azért mondják, mert 
máskülönben maguknak is be kelle­
ne vallaniok, hogy csak azért rohan­
nak tovább a katasztrófák utján, mert 
clszédülve a lejtőn már nem tudnak 
meg illani

Egerből, Győiböl, Szombathelyről 
mennek a zaszbaljak Budapestre, — 
koncentrálják a katonaságot, a csend- 
őrséget, — s vélned talán, hogy a 
balkán négy királyok intéznek tá­
mad''sí Budapest ellen ? Dehogy, itt

A Tisza—Lukacs szuronyuralma és 
a magijai nép java ellen intézett tá­
madás egy és ugyanazon dolog. Tör­
vényesen a magyar népen sohase le­
hetett volna bevasalm a Bécs kí­
vánta ezer milliót. Az erőszaknak ez 
a súlyos uralma a mai országgyűlé­
sen csak Ifolytarodik, hogy mennél 
robbet adjanak Bécsnek, s a fene­
ket len zsebü birodalm' hadügymi­
niszternek. De nem (fognak ott törődte 
a nép jogok kiterjesztésével sem.

Ezért kell a centrálparlamenti dele­
gációt. szuronyok közt megválasztani 
Erre az évre csak most szavaztatták 
meg az ezer milliót, de a jövő évre 
mór sürgősen kell a másik ezer mil­
lió És mint a tegnap éjszakai bécsi 
közös minisztertanács elhatározta, — 
sürgősen kell a bosnyák vasút is 
Mi az osztrákoknak és hordátoknak 
Oguhntól Kninig csinálunk már egy 
vasutat, ami oont százkét millióba

Az európai d’plomr cia most már 
nem ragaszkodik a balkáni státus - 
kvóhoz, nunem, ha vérző szívvel is, 
beleegyezik Törökország feldarabolá­
sába. Már arról is tudnak, hogy a 
kihasított területből két független ál­
lamot alapítanak: Macedóniát és Al­
bániát s területhez juttatják a győz­
teseket is.

Hogy ez be tfog-e következni, ma 
még nein tudni. Saru mi nem tud­
juk, sem a diplomácia, a minden­
tudó. Egy egészen bizonyos: nem a 
diplomácián fog múlni ennek a be­
következése. Tisztességes dolog nem 
volna a török integritás megsértése, 
de hat csak naiv emberek kereshet­
nek korieKtségei a diplomáciai tény­
kedésekben. Föltépik keblükről a ru­
hte a diplomaták, megmutatják vérző 
szivüket, fölszántják könnyeiket s a 
kezeiket is mossák, mondván és ha­
zudván : ami történt, nem a mi ke­
zünk mimKája, nem a mi akaratunk, 
de hát nem volt módunkban meg­
akadályozni az eseményeket. Sze­
gény Törökország, sajnáljuk a buká­

QssfFáli tenai molothaíi.
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Fővárosi tudósi tónk jelenti, hegy 
olyan forrásból, amelynek jól értesűlt- 
sége rendesen bevált, kapja azt a 
hirt, hogy a hadügyi vezetőség újabb 
katonai követelésekkel állott ele. A1 
hadügyi költségvetésnek ezzel az uj 
emelésével Auifrenberg lovag hadügy­
miniszter a bécsi közös miniszteri 
értekezleten állott elő.

A hadügyminiszternek ezt az uj 
követelését a két közös miniszter, a 
külügyi es a pénzügyi támogatta: A 
közös hadügyminiszter ennek az uj 
követelésnek eiffe'ktuáliását már az 
1913. évi költségvetésben akarja 
látni

Az összeg, amelyet követel, eddig 
pontosan megállapítva nincsen, de
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megint hatalmas summáról van sz\ 
Legutóbb, alig két hete majdnem ne­
gyed milliardot kapott a hadügyi ve­
zetőség Ausztriától és Magyarország­
tól és most újabb súlyos milliókról 
van szó. A hadügyi vezetőség ren­
dületlen ragaszkodik követeléseihez s 
egyik részükhöz már hozzájárult úgy 
a magyar, mint az osztrák kormány is 

A legújabb terhet rendkívüli hitel­
ként akarjak szerepeltetni, részletek­
ben való törlesztéssel. Az uj teher 
már a mostani delegáció elé kerui, 
amelyet november ötödikén nyitnak 
meg Budapesten

Hatósági
elárusitás.

Rostás főkapitány 
nagyszabású programmja.

Rostás István főkapitány már sok 
szór megmutatta, hogy nagytudásu, 
ambic'ozus ember, aki tud és akar 
is értékes munkát végezn

Legújabban a hatósági elárus tas 
behozatalával szere2 magának érde­
meket a türehtetlen drágaság enyhí­
tése körül Erre nézve a következő 
felhívással íordul a termelő közön 
séghez:

FELHÍVÁS!
Debreczen sz. kir. város Taníácsa 

„Ital felállított hatósági' elárusító he­
lyekben az elárusifás a közel napoké­
ban megkezdődiK. A hatósági eláru- 
sitásnak, hogy. a gazda (termelő) kö­
zönség a fogyasztó közönségre köz­
vetlenül reá találva, a kettőjük köze 
ékelődő s mindkettőjüktől hasznot kí­
vánó közvetítő Kereskedelem kiküszö- 
böltessék. E cél valósitásláblól úgy a 
termelő, — gazda — mint a fo­
gyasztó közönségnek jelentékeny 
nagy haszna van, mert egyrészt a 
termelő nagy tömegben, készpénzfi­
zetés mellett, kockázat nélkül gyor­
sabban adhatja el termelvényeit, más­
részt a fogyasztó olcsóbban jut hozzá 
a szükséges fogyasztási cikkekhez.— 
Úgy a termelők, ram a fogyasztók­
nak egyformán érdeke tehlát, hogy 
egymással közvetítők nélkül érint­
kezve, aru.kat egymással közvetlenül 
kicserélhessék.

Felit’vom ennélfogva a gazda 
termelő — közönséget, hogy m nd 
azok, akik zöldségféléket, főzeléket 
(kelkáposzta, káposzta, karaláb, bur­
gonya, paradicsom, bab, borsó, len­
cse, köleskása stbj, szárnyasokat, to­
jást, tejet és tejtermékeket, gyümöl­
csöt stb és minden egyéb fogyasz­
tási c.kket piacra nagyban eladni 
óhajtanak, ajánlataikat (Hatóság: áru­
sító helyek vezetősége Debreczen), 
Szent Anna-utca 9., I. emelet, 17 
sz. szoba) címere mielőbb küldjék 
be" Az ajánlatban megjelölendő, hogy 
ajánlattevő milyen fogyasztási cikket 
s azt mértékegység (kilogrammonként 
méter mázsánként, darabonként vagy 
literenként) milyen egységárban haj 
landó szállítani

Meghatározandó az a2 (ár, amely­
ért eladni akaró (termelő gazda) ter- 
melvényét a hozza legközelebb eső 
vasúti állomásra s meghatározandó 
az az r, melyért a debrec2eni állo­
másra hajlandó szállítani. Megrende­
lés esetén az ru elvétel után azonnal 
készpénzzel ki fog fizettetni 

Debreczen, 1912. október hő 29.
Hatóság', elárusító-helyek I 

vezetősége.

Szirenyek
között,

A csonka parlament ülésezett
Fővárosi tudósítónk jelenti: A 

csonka parlament ülést tartott ma 
Mar kora reggel nagy tömeg, katona­
ság és csebdotség aógialta el a par­
lament környékét. Tegnap kezdte meg 
a kormány a mozgósítást a parla­
ment elleti és egész nap folyamán ér­
keztek Budapestre vidéki csapatok, 
amelyek rendeltetése az, hogy elzár­
ták a képviselőházat a törvényhozóik 
elől. A katonaságon kívül megérkez­
tek a csendőrök és szolgálatra van 
rendelve az egész renourség is. Az 
óriási számú fegyveres erőt Tisza és 
Lukacs ezúttal nemcsak a képviselő- 
ház ülésénél való segédkezásre kon 

[centiálfák Budapestre, hanem hosz 
szabb tartózkodásra. Biztosítani kí­
vánják velük a király Budapestre ér­
kezésének zavartalanságát is. Ezen­
kívül a karhatalmi zászlóaljaknak biz­
tosítanak kell a delegációk nyugodt 
tanácskozását és a jövő évi költség­
vetés gyors és zavartalan letárgyalá- 
sát is.

R képv’selcház

előtt, szuronyok fedezete mellett ott 
állott a terembiztos, kezében egy ív­
vel, amelyből megállapította a rend­
őrség, hogy az illető képviselő, aki 
beakar menni, bemehet-e, vagy sem 

A Ház tanácskozásában való részt- 
vételr i a Következő képviselőket 
zárták ki szeptember 18-án, akiket 
aztán most nem engedtek a parla­
mentbe:

Abranám Dezső,' 'Barabás Béla, 
gróf Batthyány Pál, Beck Lajos, Be­
nedek Lnos, gr ír Benyovszky Sán­
dor, Bernáth Béla, Bíklády Antal, Bős 
nyák Géza, Csermák Ernő, Csuha Ist­
ván, Eiíner Zsigmond, gróf Eszter- 
h'ázy Mihály, Faragó Antal, Fernbach 
Karoly, Haller István, Hegyi Árpád, 
Hédeivóry Lehel, Holló Lajos, Hock 
János, justh János, Huszár Károly, 
gróf Károlyi Mihály, Kelemen Béla, 
Kun Béla, Kovacsy Kálmán, Lovászy 
Márton, Maczky Emi!, Malatinszky 
György, Mezőssy Béla, Nadányi Gyu­
la, Pap Zoltán, Preszly Elemér, Ráth 
Endre, Szabó István (nagyatádi), 
Szalar László, Thaly Ferencz, Vér­
tan Endre, Vertan Etele, Veszprémy 
István, Zóoiay Mik! s, Zlinszky 1st 
van, gróf Batthyány Tivadar, Bres 
tyenszky Kálmán, Désy Zoltán, Förs 
tér Aurél, Frater L'óránd, Györfffy 
Gyula, báró Mandor». Géza, Pozsgai

MikI s, Szluha István és gróf Zichy 
Aladár,

Féltizenegy órakor nyitotta meg Ti­
sza a Ház üléséi, vagyis a zárt 
munkapárti értekezletet, a melynejkl 
két tárgya volt összesen: az elnöki 
bejelentések után felolvasták a kirá­
lyi kéziratot a delegációkról, a mii 
után a Ház »ülése» véget ért

a balkáni
háború
Rifmdíifc a szövetségesei!
megfordult a kocka

A bolgár hadvezetőség — szófiai 
hivatalos jelentés szerint — elállt at­
tól a tervtől, hogy Drinápolyt ro 
hammal kíséreljék meg bevenni. Ez 
arra mutat, hogy Drinápoly körül a 
helyzet mégis kedvezőbb lesz a tö­
rökökre nézve, amit nemcsak a kon­
stantinápolyi táviratok bizonysának, 
haneme gyes szófiai jelentésekből is 
'kiderül. Most már, úgy látszik, nem 
remélhetik a bolgárok a szuronyos 
ostrom sikerét, mint KiikkiLsszénél s 
arra kényszeríti őket, hogy a hatat 
más erősséget előreláthatóan hosz- 
szabb időt kívánó tervszerű ostrom­
lással támadják meg

Konstantinápoly: táviratok a török 
seieg előnyomulásának megkezdését 
jelentik már s Nazim pasa hadügy­
miniszter távriata a döntő csata kö­
zelségét bizalommal sejiteti.

A macedóniai harctéien a Küsten- 
dil—Egripalanka felől betört bolgár- 
szerb sereg immár Istipben, a szerb 
vranjai fősereg pedig KÖprüliben áll 
A Vardar-sereg egy oszlopa súlyos 
helyzetbe kerülve, Kalkandelen Ifelé 
tért ki, itt erős szeib lovashadosz 
tályra akadva, hír szerint, meg is 
adta magát,

A montenegröiak Prepolje után ma 
Plevljét is elfoglaltak s igy azt 
mondhatni, hogy a Szandzsák a 
szerbek és monrenegróiak kezében 
van

Daráló herczeg podgoricai centrum 
serege pedig elérte a Szkutari északi 
vonalának közvetlen szomszédságá­
ban levő Kir folyócskát s ezzel le­
hetőve tette, iiogy a Szkutari felé 
a Bosam-aolyón keresztül délről ope­
ráló Martinovics tábornok a szoron­

gatott varoshoz még közelebb fér­
kőzzék,

A harctéri eseményekkel kétség­
kívül Összefügg az a konstantinápo­
lyi híradás, hogy a török nagyvezi- 
riatusban változás állt be. Ghasi Muk 
tar pasa lemondott és örökébe Kiamil 
pasa lépett

R döntő csata előtt
Szíriából jelentik: Ideérkezett je­

lentések szerint a török ifőhaderő ál- 
l.tjlag a Corlu-Büjük-Karistiran vo­
nalán van összpontosítva, ahol vé- 

I delmi ,állásba helyezkedett, úgy, 
hogy ott várható a Ifőcsata. Ma uj 
sebesült-szallitmany erkezett ide 425 

I sebesülttel
Berlinből jelentik: A Tageblatt tu- 

,ök sereg Nazim pasa ffővezérsége 
I alatt Corlunál fogja megvívni a döntő 
ütközetet. Négy uj hadtest érkezett 
oda Kis-Azsiáb j1.

R kelet' török fősereg 
előnyomulása

Konstantinápolyból jelentik: Félhi­
vatalos közlemény a következeket je­
lenti: A hadügyminisztériumhoz ér­
kezett táviratok szerint a hadsereg 
megnezdte az előnyomulást

Nazim basa hadügyminiszter, Ifö- 
rancsnok ma a következő táviratot 
küldte: A keletruméhai bolgár hadse­
reg az e hó 22-én Kirkilisszétől 
északra lefolyt hareoan tetemesen 
gyöngül; s eddig még nem sikerült 
a rendet helyreállítania és folytatnia 
az előnyomulást. A császári keleti 
hadsereg, mely e napok óta éjjel­
nappal működésben van, igyekszik 
erejét szaporítani és növelni. Ennek 
következtében a legrövidebb időn be­
lül vaiószinüleg nagy csata lesz.

Szófiából jelentik: Miutfán a bol­
gár hadsereg értesült arról, hogy 
Drinápoly hiányosan avn élelmisze­
rekkel ellátva, másrészt, hogy elte­
rülje az általános rohammal járó sú­
lyos veszteségeket, Drinápoly ro­
hammal való bevételének tervét egy­
előre elejtette.

R bolgár előnyomulás 
török cáfolata

Berlinből jelentik: Az itteni török 
nagykövetségre jelentés érkezett, a 
mely a leghatározottabban meghazud 
tolja azokat a belgrádi híreket, ame­
lyek Lüle-Buigas, Baba-Eski és Di- 

ímelika bevételéről szólnak. Tegnap 
este a török kormány a főhadiszállás­
ról hivatalos énesitést kapott, amely 
éppen az ellenkezőt jelenti és azt 
mondja, hogy ezek a helységek még 
török kézen varinatí és az egész vo­
nalon megkezdődött a török sereg fel 
vo. ulása

A háziasszonyok
a bevásárlásnál a saját érde­
kükben kérjenek határozottan 

: Valódi FRANCK l -ot a kávédarálóval. 
Nagyon tanácsos mindjárt meggyőződni 
arról, hogy az adott ládika vagy csomag 
a „kávédarálo' -val, a Valódi“ minőség 

kezességével van-e ellátva.
Gyár KASSÁN.

be e lesjobb
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Személyek:
Dr. Tokermo Nitobé — Zilahy Gy. 
foshikawa Toyu — Székely Gyula 
Kobayasi Yyeyasu — Kemény Lajos. 
Hironarí lnozé — Bérezi Ernő.
Dr. Omay Seittva — L. Farkas Pál. 
Lindner Ott , író — Lajthay Károly. 
Dr. Kitamaru Kigin — Kiss Imre. 
Bruck Bernat, tanár — Szabj Gyula. 
Kerner Hona — Halassy Mariska 
Hempel Frida — Vajda Ilonka.
Äz esküdtszék elnöke — Szilágyi E. 
Az ügyész -—- Szászhalmi György.
A védő — Pető Pál

Heti műsor:
Csütörtökön: Hölgyek öröme, víg­

játék. Piros szinlap. A) bérlet.
Pénteken délután, mérsékelt hely 

Irakkal Molnár és gyermeke, dráma. 
Béiletszünet. — Este: Szerelem gyer­
meke. diáiba. Újdonság. B) bérlet.

Szombaton: Szerelem gyermeke, 
dráma C) bérlet.

Vasárnap délután: Limonádé ezre­
des, vígjáték. Mérsékelt helyárakkal. 
Béiletszünet. -— Este: Szinészvér, 
operett. UjddeSg. Kis bérlet.

SCieit
a temetőben-

Feleség. Halottak napja közeleg. 
Holnap kimegyek az első férjem sír­
jához... Velem jössz?

Férj: Kimehetek...
Feleség (epésen): Miért sóhajtasz? 
Férj (nyugodtan): Meg se mukkan­

tam ...
De... sóhajtottál... azt is tudom, 

hogy miért.
Férj: Mondom, nem sóhajtottam!... 
Feleség: Azt gondoltad magadban, 

hogy bői csak te feküdnél ott annakf 
a helyén ...

Félj: Van eszemben...
Feleség (csökönyösen): Jó, jó, ne­

kem beszélhetsz... Ezt gondoltad1...
Férj: De nem, ha mondom... Nem 

sóhajtottam, nem gondoltam semmire; 
'Miért veszekszel velem, az istenért?

Feleség: Meit látom a szemedben 
az igaztalan vádat... Én tettelek sze­
rencsétlenné... Szabad madár voltál 
és most egy rab kutya vagy, ugye? 

Férj: Ugyan kérlek...
Feleség: Hát hívtalak én, hlát akar­

tam én a te (feleséged lenni?
Férj (idegesen): Miért nem hagyod 

már abba ezt a beszédet?...
Feleség (csillogó szemmel): Ahá, 

mar ugríálsz, mert nincs igazad. Dü- 
hösködöl, mert beláttam a vesédbe.. 

Férj (kiabj): Nem láttál...
Feleség: De beláttam, és a szemed­

ben is ezt olvastam)... Én nylirtam1 
meg a szárnyainál, én vettem el a
szabadságodat...,

Feij (ordít): Nem és nem és le- 
gyon vége ennek az ostoba veszeke­
désnek...

Feleség (kiabál): Ki veszekszik? Te 
veszekedel, veled nem lehet bírni!)... 

Férj (dühösen): Velem?
Feleség: Veled... Úgy kiabálsz, 

mintha nyuzír nak...
Férj: Én? (a (fogait v.'csoritja.) 
Feleség: Mindjóit harapm tfogsz...

Férj (ordítva): Nem tfogok harapni.. 
Mosolygok, iöhögök... Úgy örülök az 
életemnek...

Feleség: Aha... ahá...
Férj: Tánccin tudnék, olyan jól 

megy nekem...

(Nagy csönd.)
Feleség: Tehát kijössz velem?
Férj (elkeseredve): Ki... Bárcsak én 

feküdnék ott lenn békében és a meg­
boldogult jönne ki hozzám...

HÍREKÉ
Ä hágai foipóság

összeült, hogy döntsön egymással 
szemben álló országok perében. — 
Csalódik az olvasó, ha ebben a 
pillanatban a balkáni konfliktusra 
gondol, különben az olvasó nem 
is olyan naiv és nem hiszi azt 
csak egy percig is, hogy a hágai 
bíróság rendet tud csinálni a Bal­
kánon.

A hágai bíróság előtt Törökor­
szág es Oroszország állanak, a pör 
tárgya hat millió franknak tizenegy 
esztendős kamata. Ezt a hat mil­
lió (frankot az orosz-török háború 
hadikárpótlása (fejében 1881-ben 
lett vorna köteles Törökország 
megfizetni, azonban csak 1892-ben 
Ifizette meg. Oroszország késedelmi 
kamatot követel erie a tizenegyesz- 
tendőre Törökországtól, Törökor­
szág viszont azon az állásponton 
van, hogy a civil jog rendelkezé­
sei nem alkalmazhatók a nemzet­
közi közlekedésben és elég, hogy 
Oroszország a tőkét megkapta, a 
kamatokra nem tarthat igényt

Ebnen a kérdésben tfog a hágai 
bíróság dönteni. Mialatt lenjn a Bal­
kánon dörög az ágyú és mészárol­
ják egymást azok a népek, akik 
nem tfoidultak a nemzetközi bíró­
sághoz döntésért, ez a nemzet­
közi bíróság nagy komolyan vi­
tatkozik majd afölött, hogy a nem- 
közi jog ismeri-e a késedelmi ka­
mat kissé kommerciális izü (fogal­
mát és meghozzak határozatukat 
talán így: «Alperes Törökország 
tartozik Oroszország felperesnek 
stb.»

Nem tagadhatom, kissé komikus, 
hogy akkor, amikor egész Európa 
hajba kapni készüli, a hágai bíró­
ság, mely azzal a cseppet semköny- 
nyü és cseppet sem szerény pro­
grammal indult, hogy a nemzetközi 
Konfliktusokat a jog szabályai sze- 
Tint intézze el és ezzel a nem­
közi érintkezésből kiküszöbölje az 
erőszakot: olyan bagatell téma fö­
lött vitatkozik, hogy tartozik-e Tö­
rökország Oroszországnak három, 
vagy négyszázezer késedelmi ka­
matot megfizetni? Azonban mégis 
kar volna csulíofódni. Akármilyen 
hangos a balkáni hláboru ágyu- 
dörgésc és akármilyen szerény is az 
a kezdés, amelyet nagy (föladatával 
szemben a hagai birósiág képvi- 
se„ mégis az az elbújtatott hágai

tárgyalás a jövő zenéje; ez a csira
fogja majd nagyra iejlődve és meg­
erősödve meggyilkolni a háborút.

— A reif tan’tók délutánja a Ro-
yalban lesz nov. 3-án a következő 
műsorral: 1, Nyitány. Előadja: Rácz 
Károly és fia zenekara. 2. Dalok. 
Előadja: Székely Gyula színművész 
ur. Kíséri. Rácz Károly és fia zene­
kai a. 3. Előadást tart: dr. Tüdős Kál­
mán ur. 4. Moskovsky: Caprice es- 
pagnoie. Zongorán előadja: Kálnay 
llus urleány. 5. Vigszavalat. Előadja: 
Tóth Gyula ur. 6. Dalok. Előadja: 
Pávai Boriska urleány. Zongorán ki­
sen: Jaszenovics István ur. 7. Sza­
valat. Előadja: Hoikay Margitka ur- 
leany. 8. Magánjelenet. Előadja: Máté 
Gyula színművész ur. Zongorán kiséri 
Jaszenovics István ur. Kezdete dél­
után 5 urakor. Belépő-dij 60 fillér. 
FelütiizeféseK a jótékony cél érdeké­
ben köszönettel fogadtatnak

— A Csokona’-kör ülése. A Cso- 
kona'.-ivör választmánya e hó 30-án, 
szerdán délután fél 5 órakor a Cso- 
konai-hazban ülést tart, amelynek tár­
gyai a következők: í. A Löfkovics- 
pályázat biráló-b'zottságának megvá­
lasztása. 2. A téli tfelolvasó évad 
előkészítése. 3. A kassai KazincZy- 
kör meghívása. 4. Folyó ügyek. 5. 
Jelentések.

— Fölolvasás a Társadalomtu­
domány!" körben. E hó 31-én este 6 
órakor a Decreczeni Kereskedő Tár­
sulat dísztermében (Debreczeni Ke­
reskedelmi Akadém'a épülete, Egyház 
tér 8., I. em.J felolvasó ülést rendez 
a debreczeni Társadalomtudomány'- 
kör. A felolvasás tárgya: Kovács Gá­
bor dr. egyetemi magántanár, jog­
akadémia' tanar előadása: Rousseau 
szociális filozófiája. (Rousseau szüle­
tésének 200 éves fordulója emlékére.) 
A ffölolvas,yson az elnökség vendé­
geket is szívesen lát.

— Vadászaton agyonlőtt tani’,tó.-— 
Németh Sándor vesej! tanító va­
dászni ment a község határéban 
levő vadászterületre. Már estefelé járt 
az idő, hogy a lanitö a cserkészés- 
től kifáradva, leült egy tölgyfacsalit 
mellé. Nem messziie tőle vadásztak 
és egy eltévedt golyo éppen szivén 
találta és megölte. A csendőrség ki­
hallgatta mindazokat, akik szombaton 
azon a környéken vadásztak, a kik 
azonban tagadják, nogy a szerencsét­
lenséget ők okozták volna.

— A NemeefWfc*véhá- ban (vasút­
tal szemben) ma és minden este női 
zenekar hangveisenyez.

— Városunk és vármegyénk a tü­
dőbetegekért! Halottak kegyelctes tin 
népén rágondolunk a halál jegyeseire, 
a tüdőbetegekre, akiket meg lehetne 
menteni, ha az első vészhirre sza- 
na.óriumi ápolás állna a b.etcg ré­
szére. A József királyi herceg sza­
natórium egyesület most építi máso­
dik népszanatóriumát s erre kéri az 
egy virágszdl váltságdíjat. Örömmel 
jelezzük, hogy az emberbarát! szent 
ügy minálunk megértésre és meleg 
támogatásra talál. Nemcsak városunk­
ban, de a megyében is szervezve 
van a gyüjtcgárda, sőt azok, akiknél 
eseaeg nem, zörgetnek, azok is nyit­
nak s irgalmas sz-vük adományait 
beküldik a rettenetes népbetegség el­
len rendületlenül küzdő egyesületnek, 
Budapest, IV., Sütő-utca. Meritor1 vos 
salutant: a halottak szólítanak. Csak 
egy virágszálat!

— Győzlek a d'.ákkisasszonyók —
Tizenkét ifjú hölgy iratkozott be az 
idén rendkívüli hallgatónak a loson- 
rzi főgimnáziumba, de nagy szomo­
rúság érte őket, a besztercebányai 
tankerületi főigazgató eltiltotta őket 
az előadások látogatásától. A dolog 
nem maradt ennyiben, a tizenkét diák 
kisasszony érdekeiért síkra szálltak a 
szülők, megifelebbezték a főigazga­
tói intézkedést a miniszterhez. S a 
miniszter a gimnazista leányok javára 
döntött, hatályon kivül helyezte a 'fő­
igazgató intézkedését. Most már 
nagy öl ömmel, nüszkén járnak a győz 
tesek az iskolába.

— Érdekes lelet Balatonifüreden A
balatonfüredi fürdőket most bonto­
gatják. A Klotild-udvar lebontásánál 
éidekes leletre bukkantak1. A padlá­
son a sok lim-lom között megtalálták 
azt a hordagyat, melyen a XVII;'. 
század végén és a XIX. század ele­
jén megtartott hires megyei Anna- 
bálokon az njak a hölgykiözönséget 
szokták vinni. A lelet belsejében egy 
személy részére való ülőhely van szép 
világos kék selyemmel bélelve. A (kül­
sején négy farud van, amelyekkel az 
alkotmányt vitték. Az ajtaja és a 
rajta levő ablakok egészen épek A 
régiséget a káptalan rendbe hozatja 
és azután átadja a Nemzeti Múzeum­
nak

— Makulatúra papiros 
olcsón kapható a kiadó­
hivatalban.

A szerkesztésért felelős Yoith György

Felséges a* érzés
a Pixavonnal való hajmosás után. 
A Pixavon enyhe, kellemes, folyé­
kony hajmosó-kátrányszappan, a 
melyből egy különleges szabadal­
mazott eljárással kivonták a kelle­
metlen kátrány szagot.

Nagy általánosságban talán is­
meretes, hogy a kátrány jóformán 
szuverén szere * haj és fejbőr­
ápolásnak. A legnevesebb bőrgyó­
gyászok a kátrány szappant tartják 
a hajápolás leghathatósabb szeré­
nek. A széles körben ismert Las- 
sar-féle hajápolási methodusnál a 
kátrány-szappannal való fejmosás 
fontos szerepet játszik.

A Pixavon nemcsak, hogy tisz­
títja a hajat, hanem kátrány tartal­
mánál fogva, a fejbőrre egyenesen 
serkentő hatással van. A rendsze­
res Pixavon-hajápolás a fejbőr ed­
zésére és a haj erősítésére, való­
ban a legjobb eljárás.

Á Pixavont világos (színtelen) és 
sötét alakban állítják elő. Újabban 
különösen a világos pixavon kezd 
tért hódítani, amelynél a kátrányból 
a sötét festéket egy különleges el­
járással kivonják. A speciális kát­
rány hatás azonban mindkét pre­
parátumnál ugyanaz.

Egy üveg Pixavon (világos vagy 
sötét) 2 50 K.
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megint hatalmas summáról van sz^. 
Legutóbb, alig két hete majdnem ne­
gyed milliärdot kapott a hadügyi ve­
zetőség Ausztriától és Magyarország- 
töl és most újabb súlyos milliókról 
van szó. A hadügyi vezetőség ren­
dületlen ragaszkodik követeléseihez s 
egyik részükhöz már hozzájárult úgy 
a magyar, mint az osztrák kormány is 

A legújabb terhet rendkívüli hitel­
ként akarják szerepeltetni, részletek­
ben való törlesztéssel. Az uj teher 
már a mostani delegáció elé kerül, 
amelyet november ötödikén nyitnak 
meg Budapesten

Szuronyok
között,

Hatósági
eBárusitás.

Rostás főkapitány 
nagyszabású programmja.

Rostás István (főkapitány már sok­
szor megmutatta, hogy nagytudásu, 
ambrc'ozus ember, aki tud és akar 
js értékes munkát végezn"

Legújabban a hatósági elárus tás 
behozatalával szerez magának érde­
meket a türehtetlen drágaság enyhí­
tése körül. Erre nézve a következő 
felhívással lordul a termelő közön­
séghez :

" FELHÍVÁS 1
Debreczen sz. kir. város Taniácsa 

jltal felállított hatósági' elárusító he­
lyekben az elárusifás a közeb napod­
ban megkezdődiK. A hatósági elíáru- 
srtásnak, hogy. a gazda (termelő) kö­
zönség a fogyasztó közönségre köz­
vetlenül reá találva, a kettőjük1 közé 
ékelődő s mindkettőjüktől hasznot kí­
vánó közvetítő Kereskedelem kiküszö­
böl tessék. E cél valósitásláblöl úgy a 
termelő, — gazda — mint a fo­
gyasztó közönségnek jelentékeny 
nagy haszna van, mert egyrészt a 
termelő nagy tömegben, készpénzfi­
zetés mellett, kockázat nélkül gyor­
sabban adhatja el termelvényeit, más­
részt a fogyasztó olcsóbban jut ho-Zzá 
a szükséges fogyasztási cikkekhez. — 
Úgy a termelők, mim. a fogyasztók­
nak egyformán érdeke tehíát, hogy 
egymással közvetítők nélkül érint­
kezve, áru,kát egymással közvetlenül 
kicserélhessék.

Felh'vom ennélfogva a gazda — 
termelő — közönséget, hogy mind­
azok, akik zöldségféléket, főzeléket 
(kelkáposzta, káposzta, karaláb, bur­
gonya, paradicsom, bab, borsó, len­
cse, köleskása stb), szárnyasokat, to­
jást, tejet és tejtermékeket, gyümöl­
csöt stb és minden egyéb fogyasz­
tási c.kket piacra nagyban eladni 
óhajtanak, ajánlataikat (Hatóság: áru­
sító helyek vezetősége Debreczen), 
Szent Anna-utca 9., I. emelet, 17. 
sz. szoba) címére mielőbb küldjék 
be. Az ajánlatban megjelölendő, hogy 
ajánlattevő milyen fogyasztási cikket 
s azt mértékegység (kilogrammonként 
métei mázsánként, darabonként vagy 
literenként) milyen egységárban haj­
landó szállítani

Meghatározandó az az ár, amely­
ért eladni akaró (termelő gazda) ter- 
melvényét a hozza legközelebb eső 
vasúti állomásra s meghatározandó 
az az r, melyért a debreczeni állo­
másra hajlandó szállítani. Megrende­
lés esetén az ru átvétel után azonnal 
készpénzzel ki fog fizettetni

Debreczen, 1912. október hő 29.
Hatóság" elárusítóhelyek 

vezetősége.

A csonka parlament ülésezett
Fővárosi tudósítónk jelenti: A 

csonka parlament ülést tartott ma 
Mar kora reggel nagy tömeg, katona­
ság és csen'doiség aoglalta el a par­
lament környékét. Tegnap kezdte meg 
a kormány a mozgósítást a parla­
ment ellen és egész nap folyamán ér­
keztek Budapestre vidéki csapatok, 
amelyek lendeheiése az, hogy elzár­
ták a képviselőházat a törvényhozóik 
elől. A katonaságon kívül megérkez­
tek a csendőrök és szolgálatra van 
rendelve az egész renaurség is. Az 
óriási sziámu fegyveres erőt Tisza és 
Lukacs ezúttal nemcsak a képviselő- 
háá ülésénél való segédkezásre kon 
centiálták Budapestre, hanem hosz- 
szabb tartózkodásra. Biztosítani kí­
vánják velük a király Budapestre ér­
kezésének zavartalanságát is. Ezen­
kívül a karhatalmi zászlóaljaknak biz- 
tositaniok kell a delegációk nyugodt 
tanácskozását és a jövő évi költség- 
vetés gyors és zavartalan letargyatá- 
sát is.

R képv’selcház
előtt, szuronyok fedezete mellett ott 
állott a terembiztos, kezében egy ív­
vel, amelyből megállapította a rend­
őrség, hogy az illető képviselő, aki 
beakar menni, bemehet-e, vagy sem 

A Ház tanácskozásában való részt- 
véteh í a Következő képviselőket 
zárták ki szeptember 18-án, akiket 
aztán most nem engedtek a parla­
mentbe:

Abranám Dezső,' 'Barabás Béla, 
gróf Batthyány Pál, Beck Lajos, Be­
nedek Lnos, gr ír Benyovszky Sán­
dor, Berníth Béla, Bíkíády Antal, Bős 
nyák Géza, Csermák Ernő, Csuha Ist­
ván, Eitner Zsigmond, gróf Eszter- 
h'ázy Mihály, Faragó Antal, Fernbach 
Károly, Haller István, Hegyi Árpád, 
Hédeiváry Lehel, Holló Lajos, Hock 
János, Justh János, Huszár Károly, 
gróf Károlyi Mihály, Kelemen Béla, 
Kun Béla, Kovacsy Kálmán, Lovászy 
Márton, Maczky Emi!, Malatinszky 
György, Mezőssy Béla, Nadányi Gyu­
la, Pap Zoltán, Pieszly Elemér, Hath 
Endre, Szabó István (nagyatádi), 
Szalai László, Thaly Ferencz, Vér­
tan Endre, Vertán Etele, Veszprémy 
István, Zboi ay Miki s, Zlinszky Ist­
ván, gróf Batthyány Tivadar, Bres- 
tyenszky Kálmán, Desy Zoltán, Förs­
ter Aurél, Frater L'óránd, Györfffy 
Gyula, báró Mandon. Géza, Pozsgai

MikI s, Szluha István és gróf Zichy 
Aladár,

Féltizenegy órakor nyitotta meg Ti 
sza a Ház ülését, vagyis a zárt 
munkapárti éitekezletet, a melynek! 
két tárgya volt összesen: az elnöki 
bejelentések után felolvasták a kirá 
lyi kéziratot a delegációkról, a mi 
után a Ház <rülése» véget ért

Q balkáni
háború.
Hifáradífih a szMfysseli
Megfordult a kocka

A bolgár hadvezetőség — szófiai 
hivatalos jelentés szerint — elállt at­
tól a ieivtől, hogy Drinápolyt ro­
hammal kíséreljék meg bevenni. Ez 
arra mutat, hogy Drin^poly körül a 
helyzet mégis kedvezőbb lesz a tö­
rökökre nézve, amit nemcsak a kon­
stantinápolyi tavirauok bizonyítanak, 
haneme gyes szófiai jelentésekből is 
kiderül. Most már, úgy látszik, nem 
remélhetik a bolgárok a szuronyos 
ostrom sikerét, mint Kiikkilisszénél s 
arra kényszerűi őket, hogy a hatal­
mas erősséget előreláthatóan hosz- 
szabb időt kívánó teívszerü ostrom­
lással támadjáK meg

Konstantinápolyi táviratok a török 
sei eg előnyomulásának megkezdését 
jelentik már s Nazim pasa hadügy­
miniszter távriata a döntő csata kö­
zelségét bizalommal sejiteti.

A macedóniai harcíéien a Küsten- 
dil—Egripalanka felől betört bolgár- 
szerb sereg immár Istipben, a szerb 
vranjai fősereg pedig Köprüliben áll 
A Vardar-sereg egy oszlopa súlyos 
helyzetbe kerülve, Kalkandelen felé 
tért ki, itt erős szeih lovashadosz- 
talyra akadva, hir szerint, meg is 
adta megát.

A montenegröiak Prepolje után ma 
Plevljét is elfoglaltak s igy azt 
mondhatni, hogy a Szandzsák a 
szerbek és monrenegróiak kezében 
van

Daráló herczeg podgoricai centrum 
serege pedig elérte a Szkutari északi 
vonalának közvetlen szomszédságá­
ban levő Kir folyócskát s ezzel le­
hetőve tette, iiogy a Szkutari felé 
a Bosam-aolyón keresztül délről ope­
ráló Martinovics tábornok a szórón-

A háziasszonyok
a bevásárlásnál a saját érde­
kükben kérjenek határozottan 

• ^Oálódi FRANCK í-ot a kávédarálóval. 
Nagyon tanácsos mindjárt meggyőződni 
arról, hogy az adott ládika vagy csomag 
a „kávédaráló4al, a „ Valódiu minőség 

kezességével van-e ellátva.
Gyár KASSÁN.

gafott varoshoz még közelebb fér­
kőzzék.

A harctéri eseményekkel kétség­
kívül összefügg az a konstantinápo­
lyi híradás, hogy a tőrök nagyvezi- 
riatusban változás állt be. Ghasi Műk 
tar pasa lemondott és ölökébe Kiamil 
pasa lépeft

A döntő csata előtt
Szávából jelentik: Ideérkezett je­

lentések szerint a török főhaderő ál­
lá jlag a Corlu-Büjük-Karistiran vo­
nalán van összpontosítva, ahol vé­
delmi állásba helyezkedett, úgy, 
hogy ott várható a főcsata. Ma uj 
sebesült-szállitmany ei kezeit ide 425 
sebesülttel

Berlinből jelentik: A Tageblatt tű­
rök sereg Nazim pasa (fővezérsége 
alatt Corlunál fogja megvívni a döntő 
ütközetet. Négy uj hadtest érkezett 
oda Kis-Azsiáb j1.

A kelet" török fősereg 
előnyomulása

Konstantinópolyb.)! jelentik: Félhi­
vatalos közlemény a következőket je­
lenti: A hadiigym-nlszteiiumhoz ér­
kezett táviratok szerint a hadsereg 
megKezdte az előnyomulást

Nazim basa hadügyminiszter, Ifő- 
rancsnok ma a következő táviratot 
küldte: A keletruméhai bolgár hadse­
reg az e hó 22-én Kirkilisszétől 
északra lefolyt hareoan tetemesen 
gyöngül; s eddig még nem sikerült 
a icndet helyreállítania és folytatnia 
az előnyomulást. A császári keleti 
hadsereg, mely e napok óta éjjel­
nappal működésben van, igyekszik) 
erejét szaporítani és növelni. Ennek 
következtében a legrövidebb id'ön be­
lül valószínűleg nagy csata lesz.

Szófiából jelentik: Miután a bol­
gár hadsereg értesült arról, hogy 
Drinápoly hiányosan avn 'élelmisze­
rekkel ellátva, másrészt, hogy elke­
rülje az általános rónámmal járó sú­
lyos veszteségeket, Diinápoly ro­
hammal való bevételének tervét egy­
előre elejtette.

R bolgár előnyomulás 
török cáfolata

Berlinből jelentik: Fiz itteni török 
nagykövetségre jelentés érkezett, a 
mely a leghatározottabban meghazud 
tolja azokat a belgrádi híreket, ame­
lyek Lüle-Buigas, Baba-Eski és Di- 
melika bevételéről szólnak. Tegnap 
este a török kormány a főhadiszállás­
ról hivatalos értesítést kapott, amely 
éppen az ellenkezőt jelenti és azt 
mondja, hogy ezek a helységek még 
török kézen vannak és az egész vo­
nalon megkezdődött a török sereg fel 
vo. ulása

be a lagjobb

Vi Llamos
berendezések

rendelje meg

FÖLDVÁRI-,
öxleö telefon 168

gyári telefon 816.

'aél

Tanaló felvétetik.

L '.V
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Ludesar János
■BBKSMWrv.r«« nt?i, ni^era cshike 

é» rímdára «-*-

—mai—un (VáröSbS'i éjTitfoí)

Szalag, csipke, keztyü, ritikül, arofcttyos

harisnya én

párisi újdonságokban.

Jövő évi gipszszükségkt
legjobb minőségben és leg­
előnyösebben fedezhető a

kantelem kiwiil álló

ErdéSyi QipsKmEweáháS 
Központi iroda:

ESastíapesS ¥1., Öandár-Mkcas 2B*

,<# áf A iü

V ? -,v k^tfáíl

Apró hirdetések.
"r,\.j«ig!gg£ia3fiaw^3^:3X2s^^
Levélbélyegeiben is lehet az apró 

hirdetések árát mellékelni. A ki- 
adóhivatal fönntartja magának a 
szövegváltoztatási jogot oly hir­
detésekkel szemben, metyek meg­
jelenését kizárja a hirdetés tar­
talma, értelme. — Tudakozódá­
sokra készséggel adunk felvilá­
gosítást, ha a válaszra szükséges 
levélbélyeget mellékelik. Minden 
hirdetésre ingyen ad fülviiágosi- 
tást a kiadóhivatal s hirdetéseket 
kívánatra díjtalanul szerkeszt.

Ha NINCS PÉNZE és szüksége 
van vészes, Mzsalíwnó, szővei 
es esHpke-fößgöiiy, futó és a agy 
szőnyegre. Paplan és flaue! ta­
x' rók, férfi á# aői felöltők, kész 
férfi-, fiú öltőayra vagy tükör, 
ftép és bútor, a mai a api ól fog­
va oly olcsón less eU aha, hogy 
mird&nklnak saját érdeke, hogy 
*ay próbabevásárlást eszközoi- 
iőn. Tiszt eledel Kaissr Sí;lásson. 
Tsltioa 685.

Könyvelésben jártas, jóirásu leány 
azonnali belépésre kerestetik. 
Ajánlatok a kiadóhivatalba „Jó- 
irás«“ jeligére személyesen adan­
dók be.

FODRÁSZSEGÉD állandó alkal­
mazásra azonnal beléphet. Eötvös

utca 64.

TÉLI FAIALMÁT mázsánként 42,K 
5 Mgr. postakosár 2-80 fillér 
utánvétel mellett szállít: 

Nagybányai gyümölesértékesitő 1.-t.

Kiilöabsjáratu, csinosan bútorozott 
szoba azonnal kiadó. Vár-utcza 7. 
özv. Rosenfeldnénál.

Vizsla 1 és V$ éves him telivér 
szálkásszórü és német peeiter 
keresztezés, feltétlen engedelmes, 
röviden keres, minden vadat áll 
és aportiroz, jutányos áron eladó. 
Értekezhetni Buday honvéd fő­
hadnagynál ösapó-utcza §5 szára 
alatt, vagy a laktanyában.

OLCSÓ és jó órák, ékszerek leg­
olcsóbban «érezhetők be Gaa- 
parik A dim órás *e éke»*réee- 
nél Debrecee, Hunyadi utca 12. 
Ugyanott órajavifávok lageles**- 
ban aezkőzölfeteek.

KIADÓ lakás a Piac utca 59. szá­
mú Steinfeld féle házban, az első 
emeleti utcai lakosztály, 1912. évi 
november 1-től kezdve kiadó. 
Ertokazhetni a házmesternél.

és

SÄtElipitüiifiOFiSllgS

A Esi szőlőjét újra akarja te­
lepíteni,

Hi$é szőlőoltványt akar ren \ 
delni

gyümölcsfát, rózsafát 
óhajt ültetni —

kérjen oktató dfezärjegy- 
ssksf as alábbi símtől:

T raris^lwania

3eőEfótalap3<&5 sráilíalaüt

BSeros-Vásórhely,
Dr. Qecse Dsniel-utos 39. szám.

ÜÖÉOljS
minden hirdető gazdálkodó, 
kereskedő, iparos, egyszóval 
mindenki, aki az újság hir­
detési rovatát igénybe veszi

/ hirdessen
olyan újságban, melynek hir­
detései olyan feltűnően van­

nak szedve, mint az

llj Debren
városunk és egész Hajduvár 
megye egyedüli délután meg­
jelenő napilapjában. Csak ott 
hozhatja meg a hirdetés a kí­
vánt eredményt, hol az igé­
nyeket oly kielégítő szövege­
zéssel és szedéssel jelentetik 
meg, mint az Uj Debreczen

napilapban._ _
i'Ptfom&tffít RorőviSr^fhívad kónyvByomd4fíÍ»?íi Ötforeocraí

HASZNÁLJON! Szaggatás, fejfájás, 
oldaluylfalás, hát- és slnróíifájjdai- f 
mák elles Br. Borovsaky-féle most f 

már kellemes szagra

BOROLIN
Ára 80 fillér, próbaüveg 50 fillér.
Mosakodásra: szépítő és a legjobb 

fertőtlenítő

Baroim-szappanl
Ára 30 és 80 fillér.

Nyálkaoldásra, köhögés és rekedt­
ség ellen

in-enhrkát.
Ára 20 és 40 fillér.

Kapható az ország nagyobb 
gyógytáraiban és drogériáiban.

Kapható városunkban a kő­
vetkező ezégeknéi: BATÁRY jM- 
RE, HARSÁNY! LAJOS, KUBEK 
SÁNDOR, MIHALOVITS JENŐ, 
STEINER MANÓ gyógyszaré- 

« széknél, KÖZPONTI DROGUE- 
PIÁBAN, I

j DEUTSCH LAJOS, MÁYER JE- | 
I NO ésEÉLA, NAGY ANDRÁS, « 

BALOGH M. J. kereskedő urak- j 
nál, — Érmihályfalván : MÁTRAI j 
ÁKOS gyógyszertárában. — Pöl- j 
dssec*: WIÍÍSZ MIKSA kareska- jj 

désében.
Viseoníelárutiitók kerestetnek ! — g 
Kérjen ingyen használati utasítást! 
Próbaüveg állatorvosoknak ingyen
Ktk^ona Borolin-Föraktár Buda­
pest, II. Margit-rakpart 46. ssám.

festet re k
kössénbúyái

Budapest, V., Béla-utca 6. sara.

Elsőrendű y»rwz darab-, kocka- és 
dióezén szoba- és konyhafütésre.

Ostrai-áombraa, darab-, kocka-, dió­
éi aknaszén gép- és kazánfíítési 
célokra.

Ostrae «eget! finom és durvaszerü
keváesszé*.

Dreakovai &;é* ipari célokra, saját 
gőzösünkkel szállítva.

Ostraa-dombraei pirsáéra öntöde és 
szivógáz célokra,

Ostrani koszén brikett 3 kilogram­
mos darabokban, lokomobil és 
stabil gépek fitteséhez, minden 
vasút és hajóállomásra szállítva.

Elsőrendű porosz „Király“-bányai
L 3 és 6 kilogrammos brikott,
kályhafűtésre kiválóan alkalmas.

Amerikai Parti Áruház
Í*3 S Ki - 2üi'C?@ 2<k

BegoíssóMi bevásárlási foirás
Egy vidéki banknál elzálogosított áru­
kat 50°/o-al a beszerzési áron aluE 
vettem rn-g és árakat alábbi olcsó- 
áron ajánlom a n. é. vevő közönségnek,
Finom zefir férfi ingek K 2.50-tői 
Finom fehér „ „ „ 2.— „
Férfi gallérok .... „—.18 „

„ sapkák . . . . „-.50 „
Fiú és leány azalmakalapok,,—.30 „ 
Finom női batist és zefir

blousok . . . . „ 2.— „
Finom női selyem blousok „ 3.— „ 
Férfi nadrágtartók „—.50 ,,
K^sz por.gyvlák minden

kivitelben . „ 4.30 „
2 méter szerb vászon . „ - .22 „

Selyem sálak minden elfogadható
árért.

Tisztelettel Löwenheim Aliiért.

Állandóan
mellékkeresetként issok pénzt 

kereshet
ba címét foglalkozása meg­
jelölésével Budapest, 55 ös 
postahivatalba „Bzdversinm* 
jeligére beküldi. — Nem ügy­
nökség.

«»wí» smITtm

ideg-
gyenge

férfiak!
Az elgyengült erő azonnali vissz* 
szerzésére legmegbízhatóbbak az

ewaleit-tatfoletták,
melyeknek káros következményül 
nincs próbadoboz K. 4.40 Va dobo: 
K. 10.50, 1 egész doboz K. 18.20 
Utánvét mellett vagy a pénz előre 
való beküldése ellenében küldi

Polgár Gynla gyógyszertár 
Poüsoyi, II. Frigyes íőfcarexeg-at 2C

awdífjfépwi *»otíVe.


